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LUCRATIVIDADE RENTABILIDADE

Pra iniciarmos nossa conversa, precisamos entender
a diferenca entre esses dois conceitos, pois muitas
vezes eles confundem os gestores de negocios devido
a sua relacao com ganhos financeiros.

Vamos esclarecer primeiro o conceito de
lucratividade. Esse indicador nos revela se a operacao
do negocio esta boa, isto €, se ele aponta o ganho de
uma empresa em relacao a operacao que ela exerce.

Simplificando o conceito é se o faturamento é
suficiente para pagar as contas do més.

E como se calcula a lucratividade?

A formula é bem simples:
Lucratividade = (lucro liquido/receita bruta) x100



Vamos agora colocar em pratica essa formula
utilizando-se de uma base ficticia de um restaurante,

para que possamos entender como analisar esse
indicador.

Levando em consideracao uma hamburgueria ficticia
como exemplo para ilustrarmos nosso calculo,
criamos um DRE (Demonstrativo de Resultados).



Reorila Brula ] VI, Unitdrio

Combos 1.250 38,00 47 500,00
Hamburgueres 2133 28,00 59.724,00

147 24,00 4728, 00
Bahidas 3.002 6,00 1E.O12 D
Sobremeias 15 7,00 2305, 00
Total Recelta Bruta 132.169, 0

Iimpaostos ¢ Dedugiies Tatal
Impostos (13.216,50)

Receita Liguida 85 118952 10

Custios * Total

CMV 9.81% (35.460,00)
Pessoal [Saldrios + Encargos) (41, 200,00)
Alugus| [ 6. 300,00]
Contas de Consumo [Luz, Agua, Gis, etc.) {E.DD0,00)
Manutencio (3.200,00]
Marketing/Publicidade _ 3. 600,00)
Despasa com Escritario (2, 200,00]
Dutros Custos Fixos [2,200,00]
Total Despesas 55, 003, [ e G, a1

Lucro Bruto | 13% 16.692.10
Impaostos P (4.054,10]
Lucro Liguido o.7% 12.838,00



Vamos aplicar a formula no exemplo acima:
Lucratividade = (12.838,80/132.169,00) x 100 = 9,71%

O calculo é muito simples de se executar, o que se
deve entender é se o resultado de 9,71% esta dentro do
que foi planejado pelos administradores do negocio,
isto &, se o valor de 12.868,00 ¢ interessante para se
manter o negdcio.

Olhando agora para o indicador de rentabilidade o
conceito € o mesmo esta centrado no lucro liquido,
porém a diferenca é que ele € medido pelo valor que foi
investido para se montar o negocio. Dito isso vamos
ao calculo.

A forma a ser seguida é a seguinte:
Rentabilidade = (lucro liquido/Investimento) x100.

Vamos imaginar que o total investido para montar
nossa hamburgueria foi de R$ 350.000,00.

Aplicando a formula :
Rentabilidade = (12.838,00/350.000,00) x 100 = 3,67%



O que representa esse indicador?

Ele nos mostra que do montante investidos o retorno
é de 3,67%, isto &, de forma bem simples o retorno
sobre o investimento estd sendo de R$ 12.845,00.

Como sugestao de comparacao se o negocio € rentavel
vocé deve comparar a lucratividade com uma
aplicacao financeira, isto €, fazer o calculo da
rentabilidade do valor investido no restaurante.

Nos disponibilizamos gratuitamente duas planilhas
para que possa fazer os calculos e ter uma ideia de
como anda a lucratividade e rentabilidade do seu
negocio.
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